



Если для большей части страны наступил сезон отпусков, у выпускников Программы «Путевка в профессию. Поддержка безработной молодежи в Самаре» стартовали стажировки. Это один из важнейших этапов Программы, потому что теоретические знания лучше всего закрепляются на практике.

Зимой и весной 2021 г. ребята прошли профессиональное обучение по двум специальностям: пекарь (в Самарском техникуме кулинарного искусства) и сварщик (в Поволжском строительном-энергетическом колледже имени П. Мачнева). А летом 2021 г. у ребят наступил ответственный этап подтверждения квалификации в рамках стажировок на ведущих предприятиях города.

Уже на протяжении нескольких лет к себе на предприятия для прохождения стажировки под руководством наставников приглашают ребят такие партнеры Программы как ООО «Самарский Стройфарфор», ООО «Завод приборных подшипников», ООО «Арт пикник групп» и Пекарня «Краюха». И по традиции большая часть выпускников хотят пройти стажировку именно в этих организациях. Но Программа динамично развивается и в этом году к ней присоединились новые партнеры: ООО «Стрежень» и ресторан «Пряный Барашек». В этих компаниях были подготовлены специальные наставники, чтобы ребята смогли с поддержкой профессионалов приступить к освоению новой профессии.

Производственная практика не всем дается одинаково легко, есть и сомнения в своих

силах, и страх перед новым и неизведанным. Несмотря на трудности, ребята справляются, и делают это при поддержке взрослых достаточно успешно.

Так Тимофей Шатаев, получивший профессию сварщика ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом успешно прошел практику на ООО «Самарский Стройфарфор»:

«После того как я получил диплом, координаторы предложили пройти стажировку, я с удовольствием согласился, хотя было волнительно, все ли поручения смогу выполнить. На заводе больше всего мне запомнилась работа с наставником. Он научил меня разным техникам сварки. С его помощью я теперь умею идеально варить потолочный шов и выполнять ряд других задач. Спасибо ему огромное, что помогал, наставлял. Теперь я уверен в своих силах. В целом, коллектив был очень хороший, доброжелательный. Все очень понравилось».

Татьяна Константинова (Нестерова) прошла стажировку в ресторане «Пряный Барашек»:

«Это большой ресторан, который есть в нескольких городах России. Очень высокое качество кухни и соответственно дисциплина персонала. Каждый день стажировки для меня был как мастер-класс от поваров и пекарей. Мне изначально давали простые задания. Конечно, не сразу у меня все получалось, я волновалась, даже злилась на себя. Но сейчас считаю, что любой профессиональный навык надо отрабатывать и получать новые знания и опыт, значит много надо трудиться».

В целом все, кто проходит практику, сходятся в одном: это новый этап в жизни. Этап, когда тебе приходится быть ответственным, выполнять взятые на себя обязательства, соблюдать принятые правила и лично отвечать за результат своей части работы. С другой стороны - практически все встретили доброжелательное отношение со стороны старших товарищей, которые всегда готовы прийти на помощь новичкам, подсказать, дать добрый совет. И оказывается - взрослая, трудовая жизнь это не страшно, а ответственно и очень увлекательно.

Те, кто уже окончил стажировку, приступают к поискам постоянного места работы. Кураторы во многом поддерживают участников. Психолог Емельченкова Ирина проводит индивидуальные консультации с ребятами. Вопросы у всех разные: кому-то нужно доработать резюме, кому-то подготовиться к собеседованию, кому-то нужна просто психологическая поддержка для уверенности. Ведь для многих ребят вступление на профессиональный путь – это достаточно сложный шаг.